

Company: Hygiena™

941 Avenida Acaso

Camarillo, CA

93012

USA

Telephone: 805-388-8007

Fax: 805-388-5531

E-mail: info@hygiena.com

# **Customer Support**

For additional assistance please contact your local Hygiena™ representative or Hygiena™ Technical Support.

The Americas: +1 800 863 6842 or +1 302 695 5300

Email: diagnostics.support@hygiena.com

Manufactured in Germany for Hygiena™.

© 2021 Hygiena<sup>™</sup>. All rights reserved.

# **Autosampler Wash Concentrate Bulk**

Catalogue Number: KIT4033

#### **Intended Use**

The **Autosampler Wash Concentrate** is used as a cleaning solution for the Hygiena<sup>™</sup> Autosampler.

## **Summary of the Procedure**

The Autosampler Wash Concentrate is first diluted using sterile ATP-free water to the appropriate concentration. The diluted concentrate is pumped through the sampling needle between each sample aliquot in order to prevent cross contamination.

Bulk Configuration	Qty
Autosampler Wash Concentrate	6 x 500 ml bottles

# **General Safety Precautions**

- Use universal lab safety precautions when handling materials.
- Dispose of all material according to your standard laboratory operating procedure and appropriate prescribed local regulations.

# **Storage Instructions**

- Autosampler Wash Concentrate may be stored at room temperature when not in use.
- Do not use reagents beyond the stated expiration date.

## **Handling Precautions**

- Gloves should be worn to prevent contamination.
- Observe standard aseptic procedures when handling Autosampler Wash Concentrate.

#### **Additional Materials Required**

- Hygiena<sup>™</sup> Autosampler
- · ATP-free sterile water
- ATP-free 5 L container for diluting the wash solution

## **Preparation**

- 1) Fill a clean ATP-free 5 L container with 4.5 L of ATP-free sterile water.
- 2) Carefully pour one 1 bottle of 500 ml of **Autosampler Wash Concentrate** into the container with ATP-free water.
- 3) Tightly close the 5 L container and mix by inverting the container a minimum number of 3 times.
- Connect to the Hygiena™ Autosampler according to manufacturer instructions.

# **Technical Support**

Contact your local Technical Support Representative for further information.

#### **Precautions and Disclaimers**

MSDS are available upon request. Customers are invited to create an online My Hygiena<sup>™</sup> account at hygiena.com/register for anytime access to product and software manuals, troubleshooting tips and MSDS.

# About Hygiena™

Hygiena<sup>™</sup> is a world leader in the development and supply of rapidscreening systems to help companies release products to market faster without compromising consumer safety. Hygiena<sup>™</sup> rapid detection systems quickly determine the absence or presence of microbial contamination in raw materials, in-process goods and finished products, including many of the world's best-knownbrands in the personal care, cosmetics, pharmaceuticals, dairy, and food and beverage industries.

For more information, visit hygiena.com.